2021 г. № 25 (27650)

ПЯТНИЦА

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Состязательные сражения на дальних

Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю



Яркая победа в первом раунде Кубка Гагарина

стр. 11



минобороны сообщает

ОБСУЖДЕНЫ РАЗЛИЧНЫЕ

СОТРУДНИЧЕСТВА

АСПЕКТЫ ДВУСТОРОННЕГО

Министр обороны Российской

Федерации генерал армии Сергей

Шойгу провёл по телефону пере-

говоры с министром обороны Ре-

спублики Армения Вагаршаком

Арутюняном. В ходе беседы за-

трагивались различные аспекты

двустороннего военного и военно-технического сотрудничества,

текущая обстановка в районах вы-

полнения задач российскими ми-

ротворцами в Нагорном Карабахе, а также другие вопросы, представ-

Два стратегических ракетонос-

ца Ту-95МС дальней авиации ВКС

России выполнили плановый по-

лёт в воздушном пространстве над

нейтральными водами акваторий

Японского моря и северо-западной

части Тихого океана. Истребитель-

ное сопровождение обеспечивали экипажи самолётов Су-35С. Про-

должительность полёта составила более девяти часов. На отдельных

этапах маршрута российских стра-

тегических ракетоносцев сопровождали истребители F-15 BBC Япо-

нии. Полёт самолётов ВКС России

выполнялся в строгом соответ-

ствии с международными прави-

лами использования воздушного

ляющие взаимный интерес.

В СООТВЕТСТВИИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ

ПРАВИЛАМИ **ИСПОЛЬЗОВАНИЯ** 

ВОЗДУШНОГО ПРОСТРАНСТВА

Роман БИРЮЛИН \*

В целях дальнейшего повышения уровня боеспособности воинских формирований во всех военных округах и на Северном флоте ежедневно проводятся учения различного уровня, полевые выходы войск и походы кораблей, полёты в простых и сложных метеоусловиях, тренировки с личным составом и другие мероприятия боевой подготовки. Кроме того, продолжаются отборочные эта-Армейских международных игр.

МиГ-31БМ Истребители морской авиации Тихоокеанского флота, которые несут дежурство по противовоздушной обороне на аэродроме Анадырь на Чукотке, провели учение по перехвату и уничтожению самолёта-нарушителя российских воздушных границ в Арктике.

После захвата цели лётчики произвели по ней электронные пуски ракет класса «воздух - воздух» большой дальности. В роли нарушителя выступил истребитель МиГ-31БМ. Перед его экипажем стояла задача на сверхзвуковой скорости на высоте около 20 км проникнуть в воздушное пространство России, пройти установленный рубеж, а в случае обнаружения избежать пресле-

В ходе учения проверялись слаженность действий экипажей МиГ-31БМ, выполнение установленных нормативов взлёта и занятия района, совершенствовались навыки по взаимодействию с наземными средствами противовоздушной обороны при выполнении задач.

Напомним, что экипажи истребителей-перехватчиков МиГ-31БМ заступили на боевое дежурство по противовоздушной обороне для усиления группировки авиации в Арктической зоне 1 декабря прошлого года.

Продолжается подготовка к активной фазе первого в 2021 году совместного российскобелорусского тактического учения Воздушно-десантных войск России и Сил специальных операций вооружённых сил Республики Беларусь. Оно проходит на полигоне Поливно в Ульяновской области пол руковолством командира Ульяновского гвардейского десантно-штурмового соединения Героя Российской Федерации гвардии полковника Владимира Селивёрстова.

подступах к АрМИ-2021 стр. 5

стр. 8

# Выучка совершенствуется на суше, в море и воздухе

В Вооружённых Силах Российской Федерации наращивается интенсивность плановых занятий по боевой подготовке



С личным составом сводного миротворческого подразделения Воздушно-десантных войск России и Сил специальных операций Республики Беларусь проведено комплексное занятие по соблюдению требований безопасности в ходе практических действий.

Для проведения подобного комплекса мероприятий были организованы специальные учебные места, на каждом из которых военнослужащие проходили теоретическую подготовку и практическую тренировку.

На учебных местах были развёрнуты учебные точки по обеспечению безопасности на занятиях по боевой подготовке, при работе с вооружением и военной техникой, оказанию первой медицинской помощи, по требованиям электропожаробезопасности, перевозки личного состава и техники.

Учитывая особенности подготовки военнослужащих Воздушно-десантных войск, занятие проведено и на тренажёрах воздушно-десантного комплекса.

Кроме того, участники совместного учения уже провели занятия по огневой подготовке, выполнив упражнения практических стрельб из АК-74М, пулеметов «Печенег» и гранатометов РПГ-7Д3.

Всего в учении, которое продлится до 20 марта, будет задействовано порядка 500 военнослужащих, около 100 единиц боевой и специальной техники Ульяновского гвардейского десантно-штурмового соединения и гвардейского десантно-штур-

мового соединения Сил специальных операций вооружённых сил Республики Беларусь из города Брест. Также в учении примут участие вертолётные экипажи на двух вертолетах Ми-24 и шести вертолётах Ми-8 АМТШ армейской авиации.

Тем временем в европейской части России в ходе плановых учений РВСН пусковые установки ПГРК «Ярс» Тейковского ракетного соединения вышли на маршруты боевого патрулирова-

начата подготовка К УЧЕНИЮ «СЕЛЕНГА-2021»

пространства.

Первая конференция по планированию совместного российско-монгольского военного учения «Селенга-2021» состоялась по видеосвязи из штаба Восточного военного округа в Хабаровске. Мероприятие прошло под руководством начальника управления боевой подготовки штаба округа генерал-майора Артура Шемайтиса и начальника отдела международного военного сотрудничества полковника Ивана Тараева. От монгольской стороны в конференции приняли участие представители генерального штаба вооружённых сил Монголии. В ходе переговоров российская и монгольская стороны согласовали тему, сроки и место проведения предстоящего учения, медицинское и тыловое обеспечение, порядок перемещения подразделений российского контингента от станции погрузки до полигона на территории Монголии и обратно. «Селенгу» запланировано провести в начале октября.

### ПРЕДСТОИТ СОВМЕСТНАЯ КОМПЛЕКСНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ

Историко-культурный проект «Главный фасад России. История, события, люди», успешно реализуемый Русским географическим обществом и Северным флотом, в 2021 году пройдёт с участием 12-го Главного управления Минобороны России. Экспедиция будет посвящена памяти учредителя Русского географического общества адмирала Фёдора Литке, который 200 лет назад приступил к описанию Новой Земли и Кольского полуострова. По окончании комплексной экспедиции будет организована тематическая выставка результатов исследований, а также совместной работы 12-го Главного управления Минобороны России, Северного флота и Русского географического

# Вакцинация идёт ускоренными темпами

Количество привитых от коронавируса в Вооружённых Силах России стремительно растёт



Антон АЛЕКСЕЕВ ★

В военные округа и на Северный флот транспортируются новые дозы вакцины «Спутник V» («Гам-КОВИД-Вак»), разработанной Минобороны РФ совместно с Национальным исследовательским центром эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи. Прививки на добровольной основе получают военнослужащие и их родственники, гражданский персонал воинских частей и военных учебных заведений страны, военные пенсионеры.

В Центральном военном округе продолжается плановая вакцинация от коронавируса. Накануне в округ поступила четвёртая партия «Спутника V», объём которой составил более 68 тысяч доз. В первую очередь прививаются участники парадных расчётов, военнослужащие, убывающие в служебные командировки, сотрудники военных комиссариатов, а также военнослужащие, которые примут участие в Армейских международных играх.

Препарат был доставлен в регионы Урала, Сибири, Поволжья, а также на россий-

ские военные базы в Киргизии и Таджики-

Так, например, в Самаре началась вакцинация от коронавирусной инфекции военнослужащих ЦВО, которые будут участвовать в параде Победы на площади Куйбышева. На данный момент инъекции получили порядка 120 кандидатов на участие в торжественном шествии в ознаменование 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Всего в рамках подготовки к мероприятию прививку получат более тысячи военнослу-

В Южном военном округе от COVID-19 вакцинировано более 10 тысяч военнослужащих, которые примут участие в парадах Победы. Вакцинация проводится на базе филиалов окружного военного клинического госпиталя и медицинских подразделений соединений и воинских частей объединений ЮВО. Всего в праздничных мероприятиях на территории военного округа будут участвовать свыше 15 тысяч военнослужащих.

Вакцинация личного состава активно продолжается в Ракетных войсках стратегического назначения. Препарат получают военнослужащие Тагильского (Свердловская область), Юрьянского (Кировская область), Ясненского (Оренбургская область) ракетных соединений, а также дежурные силы Оренбургского ракетного объединения. → на 3 стр.

## Никита Михалков: Сила – в исторической правде

Все усилия должны быть направлены на воспитание и образование нашей молодёжи

Можно ли с полной самоотдачей зашишать Отечество, не будучи его патриотом? Почему из школьного образования исчезло воспитание? Как остановить вымывание национальной почвы из-под наших ног? Об этом и о многом другом «Красной звезде» рассказал известный советский и российский актёр, режиссёр, продюсер, ведущий авторской программы «БесогонТВ» Герой Труда Российской Федерации Никита МИХАЛКОВ.

«С огромным уважением отношусь к нашим Вооружённым Силам, людям в погонах, и всегда с большим удовольствием выступаю перед военной аудиторией. Я сам отслужил на флоте, поэтому службу знаю, ценю, люблю. Искренне восхищаюсь тем, как ведут себя наши воины, - отметил Никита Сергеевич в начале разговора. - В одном английском словаре «русская интеллигенция» было переведено как «люди, имеющие по любому поводу собственное мнение». → на 4 стр.

### С применением боевого опыта

Подготовка к предстоящему совместному стратегическому учению «Запад-2021» ведётся в процессе повседневной учебно-боевой деятельности Олег ПОЧИНЮК 🖈

Одним из главных экзаменов в нынешнем учебном году для инженерных войск Западного военного округа станет участие в совместном стратегическом учении «Запад-2021». О том, как организована подготовка к нему, рассказал начальник управления инженерных войск штаба ЗВО генерал-майор Бахтияр НАБИЕВ.

 Подготовка к совместному стратегическому учению «Запад-2021» в числе наших приоритетов. Она идёт прежде всего в ходе напряжённой боевой учёбы инженерных войск округа. Если конкретнее, то в рамках подготовки к ССУ планируется выполнить задачи по фортификационному оборудованию районов сосредоточения войск вооружённых сил Республики Беларусь и Российской Федерации и районов проведения учений - непосредственного розыгрыша боевых действий. Предстоит провести инженерное оборудование пунктов управления соединений и воинских частей, путей движения на задействованных полигонах.

# Российский ЦПВС продолжает оказывать помощь населению Сирии

Вместе с тем в северных районах САР, неподконтрольных правительству САР, углубляется гуманитарный кризис

Екатерина ВИНОГРАДОВА ★

В Сирийской Арабской Республике продолжается работа, направленная на невоенное разрешение конфликта и оказание всесторонней помощи сирийским гражданам в восстановлении мирной жизни. На днях представителями российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев проведены две гуманитарные акции. В населённых пунктах Телль-Сальхаб провинции Хама и Джермес провинции Хасеке населению было выдано 1040 продовольственных наборов обшим весом 7.9 тонны.